



ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЛУПАНДИН К 70-летию со дня рождения

Юрий Васильевич родился в г. Стalinск (Новокузнецк). После окончания Хабаровского медицинского института работал врачом на Дальнем Востоке. В 1964 году он переехал в Петрозаводск. Учась в заочной аспирантуре и занимаясь научной работой под руководством профессора Г. Н. Сорохтина, Ю. В. Лупандин работал врачом медсанчасти ОТЗ, инспектором горздравотдела. С 1966 года Юрий Васильевич работает в ПетрГУ, где прошел путь от ассистента и научного сотрудника до доктора медицинских наук (1983), профессора (1984), заведующего кафедрой физиологии человека и животных, декана медицинского факультета. В течение двадцати лет Юрий Васильевич успешно руководит медицинским факультетом. Требовательный и умелый организатор, он достойно провел медфак через непростые годы реформ. Факультет открыл новые специальности, расширилась география абитуриентов, открыт диссертационный совет по защите докторских диссертаций.

Имя Ю. В. Лупандина широко известно в России и за рубежом. Результаты его научной деятельности отражены более чем в 200 работах, в том числе в 40 статьях в академических и иностранных журналах. Юрий Васильевич соавтор нескольких российских учебников по физиологии и научных монографий, среди которых следует отметить учебник для вузов под ред. А. Д. Ноздревича «Начала физиологии» (СПб.: Изд-во «Лань», 2002), учебное пособие «Двигательная система человека» (Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2006). Научные интересы Ю. В. Лупандина связаны с нейрофизиологией и терморегуляцией, причем он нашел совершенно особый аспект в этих разделах физиологии, объединил их с проблемами двигательной системы и в результате создал концепцию, которая вполне может быть названа «теорией о едином терморегуляционно-позном тонусе мышц». На основе этой теории под руководством Ю. В. Лупандина защищено 14 кандидатских и 2 докторские диссертации, сформировалась большая научная школа, которая восходит к школе нейрофизиологии В. В. Правдич-Неминского и является ее продолжением.

Профессор Ю. В. Лупандин активно участвует в работе российских и международных физиологических обществ, совета деканов медицинских факультетов, избран членом-корреспондентом РАЕН. Он один из основателей и редакторов журнала «*Workers Newsletters on Occupational Safety and Health*».

Юрий Васильевич – замечательный муж, заботливый отец и дедушка.

От души поздравляем Юрия Васильевича с юбилеем, желаем ему здоровья, дальнейших успехов в науке, педагогической и общественной деятельности, а медицинскому факультету – новых свершений!